
Μαθηματικά Προσανατολισμού Γ΄ Λυκείου
Διαφορικός Λογισμός

1) Αν η γραφική παράσταση της f  διέρχεται από την αρχή των αξόνων και

0

( )lim 2
x

f x
x
  , τότε (0) 2f   .

               Σωστό

          Λάθος

2) Η κλίση της γραφικής παράστασης της  ( ) ln 2014 ,  0f x x x   στο 1x 
    είναι ίση με 2014.

               Σωστό

               Λάθος

3) Για κάθε x  ισχύει  2 2 12 2 ln2x x  .

               Σωστό

               Λάθος

4) Αν οι ,f g  παραγωγίσιμες στο   με (1) 0,  (1) 5 και  (0) 2g g f    ,

    τότε   (1) 0f g   .

               Σωστό

               Λάθος

5) Αν για την παραγωγίσιμη συνάρτηση f  ισχύει 2( )f x x  για κάθε x ,
    τότε ( ) 2f x x  για κάθε x .

               Σωστό

               Λάθος

6) Αν  3( ) ( ) 1,xf x f x e x     , τότε το (0)f  είναι τοπικό ελάχιστο της f .

               Σωστό

               Λάθος
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7)    1     | 0x x x x
x

 


    

               Σωστό

               Λάθος

8) Έστω συνάρτηση f  συνεχής σε ένα διάστημα Δ και παραγωγίσιμη στο εσωτερικό
του Δ. Αν η f  είναι γνησίως αύξουσα στο Δ, τότε η παράγωγος της δεν είναι
υποχρεωτικά θετική στο εσωτερικό του Δ.

               Σωστό

               Λάθος

9) Αν μια συνάρτηση f είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο   και στρέφει τα κοίλα
προς τα άνω, τότε κατ’ ανάγκη θα ισχύει ( ) 0f x    για κάθε πραγματικό αριθμό x .

               Σωστό

               Λάθος

10) Έστω μια συνάρτηση f  ορισμένη σε ένα διάστημα Δ και 0x  ένα εσωτερικό
σημείο του Δ. Αν η f  είναι παραγωγίσιμη στο 0x  και η 0( ) 0f x   , τότε η f
παρουσιάζει υποχρεωτικά τοπικό ακρότατο στο 0x .

               Σωστό

               Λάθος

11) Αν η f  δεν είναι συνεχής στο 0x , τότε η f  είναι παραγωγίσιμη στο 0x .

               Σωστό

               Λάθος

12) Αν η f  έχει δεύτερη παράγωγο στο 0x , τότε η f   είναι συνεχής στο 0x .

               Σωστό

               Λάθοςym
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13) Η στιγμιαία ταχύτητα ενός κινητού τη χρονική στιγμή 0t  είναι

0

0
0

0

( ) ( )( ) lim
t t

s t s tt
t t








, όπου ( )s t  η συνάρτηση θέσης του κινητού.

               Σωστό

               Λάθος

14) Όταν ένα κινητό κινείται προς τα δεξιά, τότε κοντά στο 0t  ισχύει

0

0

( ) ( ) 0s t s t
t t





.

       Σωστό

               Λάθος

15) Η συνάρτηση ( )f x x  είναι παραγωγίσιμη στο x=0.

               Σωστό

               Λάθος

16) Η εξίσωση της εφαπτομένης ε  της fC  μιας παραγωγίσιμης συνάρτησης f  στο

 0 0, ( )A x f x  είναι 0 0 0( ) ( )( ).y f x f x x x  

               Σωστό

               Λάθος

17) Η ευθεία με εξίσωση 1y    είναι εφαπτομένη στη γραφική παράσταση της
συνάρτησης ( ) ,f x x x  .

               Σωστό

               Λάθος

18)  Η γραφική παράσταση της συνάρτησης 5 3( ) 5 3 2015,f x x x x x    
δεν έχει εφαπτομένη παράλληλη στον άξονα x x .

               Σωστό

               Λάθοςym
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19)  Αν για την συνάρτηση f  ισχύει 0( ) 0f x  , τότε η εφαπτομένη της γραφικής
παράστασης στο  0 0, ( )A x f x  είναι ο άξονας x x .

               Σωστό

               Λάθος

20) Αν μια συνάρτηση δεν είναι συνεχής στο 0x  , τότε δεν μπορεί να είναι
παραγωγίσιμη στο 0x .

               Σωστό

               Λάθος

21) Αν μια συνάρτηση είναι παραγωγίσιμη στο 0x , τότε είναι και συνεχής στο 0x .

               Σωστό

               Λάθος

22) Μια συνάρτηση f  μπορεί να είναι συνεχής στο 0x  χωρίς να είναι παραγωγίσιμη
σε αυτό το σημείο.

 Σωστό

               Λάθος

23) Η συνάρτηση ( ) ,  0f x x x   δεν είναι παραγωγίσιμη στο x=0.

               Σωστό

               Λάθος

24) Αν η συνάρτηση f  είναι συνεχής στο 0 0x  , τότε η συνάρτηση ( ) ( )g x xf x
είναι παραγωγίσιμη στο 0 0x  .

               Σωστό

               Λάθος

25) Αν για την παραγωγίσιμη f  στο x=1 είναι (1) 0f  , τότε και (1) 0f   .

   Σωστό

               Λάθος
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26) Αν 3 2( ) ,  ,f x x y x y   , τότε 2( ) 3 2 , ,f x x y x y    .

               Σωστό

               Λάθος

27) Αν 3( )f x x , τότε για κάθε x  ισχύει ότι 2( ) 3f x x  .

               Σωστό

               Λάθος

28) Δεν υπάρχει γνησίως μονότονη συνάρτηση f ορισμένη στο [α, β] για την οποία να
ισχύουν οι υποθέσεις του θεωρήματος Rolle στο [α, β].

               Σωστό

               Λάθος

29) Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο [α, β], παραγωγίσιμη στο (α, β) και ισχύει
ότι ( ) ( )f f  , τότε δεν υπάρχει ( , )    ώστε ( ) 0f   .

               Σωστό

               Λάθος

30) Αν για μια συνάρτηση ισχύουν οι υποθέσεις του θεωρήματος  Rolle για το
διάστημα [α, β], τότε η γραφική της παράσταση έχει εφαπτομένη παράλληλη με την
ευθεία 10y   .

               Σωστό

               Λάθος

31) Αν η συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη στο [α, β], τότε υπάρχει ένα τουλάχιστον

 ,   , ώστε ( ) ( )( ) f ff  


 
 


.

               Σωστό

               Λάθοςym
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32) Αν μια συνάρτηση f είναι γνησίως φθίνουσα σε ένα διάστημα Δ, τότε η
παράγωγός της δεν είναι υποχρεωτικά αρνητική στο εσωτερικό του Δ.

               Σωστό

               Λάθος

33) Ένα τοπικό μέγιστο μιας συνάρτησης μπορεί να είναι μικρότερο από ένα τοπικό
ελάχιστο αυτής.

               Σωστό

               Λάθος

34) Αν η συνάρτηση f είναι κοίλη σε ένα διάστημα Δ και δύο φορές παραγωγίσιμη σε
αυτό, τότε ( ) 0.f x 

               Σωστό

               Λάθος

35) Οι πολυωνυμικές συναρτήσεις βαθμού μεγαλύτερου ή ίσου του 2 δεν έχουν
ασύμπτωτες.

               Σωστό

               Λάθος
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